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A képviselőház felosz­
latása.

Uj választások.
A képviselőház folyosója most 

az izgalom hajlékává lett. A kép­
viselők kisebb-nagyóbb csoportok­
ban tárgyalják a közel jövő esélyeit. 
\ aj jón lesz-e választás és hogy mi­
lyenek a kilátások ?

Vihar nem dúl és a katasztrófa 
mégis kisért, mert tagadhatatlan, 
hogy a képviselők túlnyomó több­
sége retteg a választástól.

Az ellenzék és a kormánypárt 
hívei vitás tömeggé olvadnak.

n ; A nemzet vótuma megfogja 
győzni az akadékoskodó kisebbsé­
get, — szólallak a kormánypártiak, 
77 a választók perhoreszkál- 
ják azt az eljárást, a melyet ők a 
technikai obstrukció, vagy bármi 
néven nevezendő obstrukció érde­
kében kifejtenek.

Az ellenzékiek sem maradnak 
adósok a felelettel : j

■ A nemzet közvéleménye mi 
velünk van és a kormány majd meg­
látja, hogy hazafiatlan ténykedésé­
nek az lesz eredménye, hogy a sza­
badelvű párt sorai nagyon is megrit­
kulnak.

Ez tagadhatatlan. Ezzel tisztá­
ban van minden képviselő. Közéig 
a jelenlegi politikai élet felett az 
itelet napja és a választás csak­
ugyan megfogja győzni a feleket a 
nemzet véleményéről. Ma már egé­
szen határozott formában töltöttedbe 
a képviselőház folyosóját, hogy a 
kepvisclőház feloszlatására legye­
nek elkészülve a képviselők, mert 
á feloszlatás minden pillanatban vár­
ható.

■Tudósítónk értesülése szerint a 
képvisel óh az feloszlatása november 
12. és 15-ike közt történik meg.

A nemzetnek tehát módjában 
lesz — Ítélni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Képviselőház mai ülése.

Budapest, okt. 25. 
Elnök : Perczel Dezső.
Napirenden van az

, olasz; provizórium
folytatólagos tárgyaló sa,

Olny Lajos : Az előttünk fekvő javas­
lattal a törvény megsértetett, ez már nem 
szorul bizonyításra. 1867. óta a kormányok 
mindig iparkodtak legalább a törvényes for­
mulát megtartani. A mostani kormány már 
rálépett a törvénysértés, a törvénytiprás út­
jára és rendeletekkel, pátensekkel," alkotmá­
nyunk alaptörvényei szellemének homlok- 
egyenest ellenkezőleg akar kormányozni. —

Az ellenzéket azzal vádolják, hogy obsruál- 
nuk, már pedig ez nem áll, mert végtelenül 
sajnálatos volna erre az ellenzékre, ha a 
nemzeti érdekek megvédéséért csak ilyen 
akciót tudna kifejteni. Az obstrukció meg 
lesz, ha a kormány az ő mindenre kapható 
többségével _ még tovább is ezen az utón 
akar haladni. Szilágyi Dezsőre hivatkoztak, 
j10/?.y már ő is szerette volna a házszabá­
lyokat módosítani. Ez nem igaz. Szólónak 
maga Szilágyi mondta, őrködjetek, vigyáz­
zatok, legyetek résen és semmiféle házsza­
bályra vízióba ne menjetek bele, mert akkor 
nem lesz már fegyveretek megvédeni az 
ország jogait és ha a mindenre kapható 
többség ^ élére egy kapaszkodó, hatalomra 
vágyó férfiú kerül, akkor vége a magyar 
nemzeti létnek, a magyar önállóságnak. Fel 
is szólította a szónokot, hogy ha csak négy- 
ven embert képes lesz összehozni, készség­
gel áll e párt élére. Tisza István gróf mi­
niszterelnöknek csak akkor szerelt le az 
ellenzék, midőn a miniszterelnök megígérte, 
hogy. a választói jogot ki fogja terjeszteni. 
A miniszterelnök most mégis választásokkal 
fenyegetődzik, a nélkül, hogy ígéretét be­
váltotta volna. Nem is fogja beváltani soha, 
mert olyan többséget akar, a mely tehetet­
len báb legyen az ő kezében. A javaslatot 
nem fogadja cl, hanem csatlakozik Krasznay 
határozati javaslatához.

Kossuth Ferenc: Mi teljesen átvagyunk 
hatva a napirenden levő törvényjavaslat 
fontosságától és mi is óhajtjuk a köztünk és 
Olaszország közti jó viszonyt, a minek fenn­
tartására törekszünk is. A szónokoknak azon 
állításai, hogy a szerződés kedvezőbb Ausz­
triára nézve, mint Magyarországra, valóság­
nak bizonyul, ha a szerződés egyes tételeit 
tüzetesebb vizsgálat alá vesszük. Visszauta-

Lecke.
Irta: Miklós Jutka.

Olyan volt, mint valami eleven Mi­
nerva. Komoly, okos, büszke. Talán nem is 
volt szép. De a szemeinek álmodó nézése 
lekötötte, magához vonta a tekintetet és 
volt valami jósággal teli vonás a szája 
körül. Nem az a komoly, anyáskodó jóság, 
hanem amolyan öntudatlan, gyerekes ki­
fejezés.

Vojtieh maga sem tudta, hogyan bá­
torkodott fel annyira, hogy megkérje.

Szegény hivatalnokember létére sok 
áiomtalan éjszakán vívódott, mig elhatá­
rozta, hogy feleségül kéri ezt az elkényez­
tetett, jómódhoz szokott leányt. — Hát 
szegények leszünk i Mirevaló a szerelem, 
ha nem arra, hogy elfelejtesse a szegény­
séget 1

t Tulajdonképen a leány soh’se bátorí­
totta- De voltak percek, mikor esküdni mert

volna reá, hogy szereti ez a leány. Egy 
ilyen percben mondta neki:

— Legyen a feleségem 1
Nem ilyen egyszerűen mondta és nem 

ilyen nyugodtan. Izgatott volt és nem találta 
meg a^ szavakat, a miket összeállított magá­
nak. Lgy járt, mint a magoló iskolásgyer­
mek, a ki belesül a leckéjébe, ha nem jut 
eszébe egy szó és ne adj Isten, hogy a 
saját szavaival folytatni tudja.

Szinte örült, mikor a leány fölállt és egy 
nyugodt és sajátságosán bájos mozdulattal 
elhallgatta.

— Maga ahhoz nagyon szogénv 1
Ezt mondta...
Vojtieh rábámult. Úgy érezte, hogy 

elkábul, mintha az a pár könnyű szó má­
zsás vas lett volna, a mit az agyára dobtak. 
Az ő okos, jó Minervája beszél így ? ! Indu- 
tosan tört ki:

— Nem hittem, hogy maga ilyen 
cinikus !

— Nem vagyok cinikus, mondta nyu­

godt hangon a leány és ugyanolyan nyugod­
tan folytatta. — Nem menne föl holnap 
Kádáráéhoz ?

— Ne hozzon ki a sodromból! Hogy tud 
most ilyen, banális dolgot kérdezni ?

— En nem kérdezek, hanem kérek. És 
ez nem banális dolog, mert célja van. Ké­
rem és maga meg fogja tenni! Azután jöjjön 
el megint ...

Vojtieh másnap csakugyan fölment 
Kádáráéhoz. Annyit tudott róla, hogy gyer­
mekkori barátnője a leánynak. Találkozott 
is ott vele többször, de soh’se jutott eszébe, 
hogy megfigyelje az asszonyt, akinek olyan 
álmos arca volt, hogy sokszor ásítani kellett, 
ha ránézett.

Most, hogy kinyitották előtte a szűk és 
sötét előszoba ajtaját és életeién gyermek­
zsivaj csapta meg a fülét, legjobban szeretett 
volna, elszaladni. Vásott suhancokkal gyermek- 
korában egyszer becsöngetett egy idegén ajtón • 
a többi elszaladt de ő már nem menekülhe­
tett ; most csodálatoskép visszaemlékezett erre.1

gagy hire «an már, Ä ÄÄÄÄMS
UfrbáECZBM, Piaca uícza sz. 47. a Dreher sörcsarnok kapuja mellett (az „Erake“ kávéházzal szemben.) — ■

ésjffiű koszom a !TÄ?iffonal6,$" dsbaíwKároíy;
= temetkezési intézetében (Kossuth-utca Városházépttlet) kapható. ".-A
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sit ja azt a feltevést is, mintha a paktumnak 
törvényerőt ■akarna a 48-as pártiul aj donitan i, 
de annyi biaonyos, hogy Széli Kálmán, mint 
homo regis kötötte ezt a pártközi megállapo­
dást a király előzetes tudtával és beleegye­
zésével. A párt tehát az erkölcsi kötelezett­
ség folytán tartja meg a paktumot. (Zajos 
helyeslés a -bal és a szélsőbaloldalon.) Ak­
koriban Széli csak a megbízott volt, a meg­
bízó maga a király volt, a mit Széli egy 
régebbi beszédéből bizonyít, melyben elis­
meri Széli, hogy a király jóváhagyta a 
hozott megállapodásokat. (Helyeslés a szél­
sőbaloldalon.) Az sem áll, hogy a 48-as 
párt csak azért küzdene a jelen javaslat 
ellen, mintha az olasz szerződést föltétlenül 
rossznak tartaná. Kijelenti azonban, hogy 
nincs az az előnyös szerződés, a melyet 
helyeselni lehetne, ha az törvénysértéssel 
jött létre.

Kubik Béla: Ballag! mindent helyesel.
Ballagi Géza: Mit akar tőlem ?
Kubik Béla: Hisz a fejét rázta.
Ballagi Géza: A saját vezére cáfol rá.
Kubik Béla: Az tetszett ugye, mikor 

a törvényjavaslatot dicsérte ?
Elnök: Itt fcleselgetésnek helye nincs.
Kossuth Ferenc: A kormány azt mondja, 

hogy vis major folytán követte el a törvény- 
sértést.

(Az első emeleti karzatról a kormány­
pártra egy csomó nyomtatványt dobnak le. 
Nagy zaj.)

Elnök: Az ilyen gyerekes csíny nem 
zavarhatja a tanácskozás menetét, az a Ház 
tekintélyén és méltóságán alul volna.

Kossuth Ferenc: Fél attól, hogy az a 
precedens arra fog vezetni, hogy minden 
külállammal kötendő szerződést szintén tör­
vényellenes utón fog a kormány megkötni. 
Kérdi, mi biztosítékunk van arra, hogyha 
Magyarország önállólag föl akarja majd bon­
tani az olasz ideiglenes szerződést, ezt meg 
is tehesse ? Az igen nagy sérelem, hogy a 
szerződés felmondását esetlegesen Ausztria 
jóváhagyásától teszi függővé Olaszország. 
(Helyeslés a szélsőbalon.) Furcsának találja 
azt, hogy az ideiglenes szerződést „ decla­
ration “-nak nevezik, holott erre meg van a 
megfelelő francia elnevezés, aztán kifogá­
solja, hogy a szerződés szövegében az ele­
jén az áll, hogy aláíratott, bár a végén kéz­
jegyről van szó. Érdekes az a rész is benne, 
a mely azt tartja, hogy a kereskedelmi szer­
ződés s nem tervezet teljesen bevégeztetett ; 
ez a két kitétel erre enged következtetni, 
mert egy régebbi ismeretlen szerződésre tör­

ténik hivatkozás, a melyben végleges szer­
ződés köttetett. Határozati javaslatot nyújt 
be, hogy a kormány terjessze a képviselő- 
ház elé a végleges szerződés szövegét. (Éljen­
zés a szélsőbalon.)

Tisza István miniszterelnök: Az olasz 
és a magyar kormány ígéretet tett egymás­
nak, hogy a végleges szerződés megállapo­
dásait titkon tartják mindaddig, mig a többi 
államokkal meg nem köttetett a szerződés.

Polonyi Géza: Az olasz miniszter és 
az olasz képviselő őszinték tudtak lenni or­
szágukkal szemben.

Tisza István miniszterelnök : Jobbnak 
tartja erre a közbeszólásra nem válaszolni. 
A szerződésben a szavaknak nem nyelvtani, 
hanem nemzetközi érintkezésben technikai 
értelme van. A kik a szerződés megkötésé­
nél tárgyaltak, azok alá is írják. Sajnálja, 
hogy Kossuth újra fölemlítette és kétségbe 
vonta, hogy Magyarország önállóan és Ausz­
triától függetlenül felmondhatja a szerződést. 
A hires 99. XXX. t.-c. világosan megálla­
pítja a reciprocitást a két állam között. 
Nem tagadja, hogy a kormány túltette ma­
gát 99. XXX. t.-cikken.

Áttér azután a törvénysértésre. Nem 
megy bele a vitába. Tegyük fel, hogy csak­
ugyan törvénysértés. Akkor két ut van a 
törvényhozás előtt: megadja a felmentvényt 
a kormánynak a sértésért, vagy rosszalását 
fejezi ki s vád alá helyezi. (Zaj a balon.) 
Az ellen pedig, hogy az 1899: XXX. t.-cik- 
ket nem lehet megváltoztatni, Nagy Ferencre 
hivatkozik, a kinek álláspontját magáévá 
teszi. Mondják, hogy a törvény megváltoz­
tatása is törvénysértés, mert azt csak a pár­
tok paktumával lehet megváltoztatni. Lehet­
séges-e ilyet mondani ? Hát ha a Ház egy 
törvényt megváltoztat, az törvénysértés ? 
Nem változtathat meg a Ház minden tör­
vényt? E tekintetben az angol parlamentre 
szóló humoros szálló ige a legtalálóbb, mely 
igy szól: az angol parlament mindent meg­
változtathat a világon, csak épen a férfiból 
nem csinálhat nőt s a nőből férfit. (Derült­
ség.) Ez a javaslat a közérdeket szolgálja s 
ezért újból ajánlja elfogadását. (Helyeslés 
jobbról.)

Pap Zoltán: Beszéde elején a szemére 
veti a miniszterelnöknek, hogy a terített 
asztal mellől üzenget a parlamentnek. A tör­
vényjavaslatnak, mely a Bánífy-féle izgatott 
választások korszakában született, már a 
születése is törvénytelen volt. Magyarország 
legvitálisabb érdeke az önálló magyar vám­
terület felállítása.

EGYHÁZ ÉS ISMLA.
Presbiteri ülés. A ref. egyház presbi­

tériuma e hó 28-án rendes gyűlést tart, 
melyen a 16-iki gyűlés tárgysorozatának 
hátralevő pontjait intézi el. Másodszorra lé­
vén összeh iva, a gyűlés a tagok számára 
való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Országos diákgyülés Debre­
cenben. A most megalakult protes­
táns diákszövetség alakuló gyűlése 
elhatározta, hogy első kongresszu­
sát, a jövő tavasz során Debrecen 
városában tartja meg.

A Magyar Diákszövetség tiszti­
kara. Macleon missionárius buzdító felhívá­
sára a magyarországi protestáns főiskolák 
ifjúsága Budapesten megalakította a Magyar 
Evangyéliomi Keresztyén Diákszövetséget. 
A szövetség elnökévé Balogh Ferenc debre­
ceni theológiai tanárt választották meg. A 
tisztikar többi tagjai még Debrecenből: 
Kövér Árpád pénztárnok, Kiss Pál ellenőr, 
Tóth Sándor és Lukács Tihamér választ­
mányi tagok.

Az obstrukció vége.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Az olasz kereskedelmi szerződés elleni 
obstrukció véget ért. Papp Zoltán beszélt 
utoljára — nincs több szónok.

A folyosón mindenkit az a kérdés fog­
lalkoztat: mi lesz most? Mi lesz a házsza­
bályra vízióval ? Mikor indokolja Tisza indít­
ványát ?

Azt már biztosan beszélik, hogy novem­
ber 5-én fogja Tisza megindokolni az indít­
ványt. De azt senki se tudja, hogy mi lesz 
azután. Ha az ellenzék megobstruálja a bi­
zottság megalakulását is, vájjon mit fog tenni 
Tisza ?

Előkelő kormánypárti képviselő ezt 
mondta:

— Mi nem tudunk semmit. Tisza a 
terveit nem szokta elárulni. Sejtelmem sincs 
róla, hogy mi a Tisza taktikája.

Egy másik képviselő úgy nyilatkozott, 
hogy Tisza addig nem akarja megindokolni

a csínyre és ugyanaz a szorongó érzése volt, 
mint akkor.

Látta, hogy rettenetesen alkalmatlan.
Az asszony ott állt vagy négy sivitozó 

gyerek között. Egyik a szoknyáját rángatta, 
a másik kettő verekedett, a negyedik visí­
tott, mert félt, hogy ő is kap azokból a kár­
omlásokból és pofonokból, a mit a kettő 
egymásnak osztogatott.

A hogy igy nézte ezt a fáradt, lompos 
asszonyt, a ki tehetetlen kimerültséggel igye­
kezett fogadni őt, csititani a gyerekeket és 
kiszabadítani a szoknyáját, végtelen szánal­
mat érzett.

— Kádár urat nem találom itthon ?
Tudta, hogy az ilyenkor mindig hiva­

talban van.
— Nem? Akkor hát kezeit csókolom. 

Egy kis dolgom lett volna vele.
Es elmenekült . . .
És már a negyedik utcában járt s még 

mindig látta azt a lompos, sovány asszonyt 
és hallotta a gyermekrivást.

Mikor megint szemben állt a leánynyal, 
az leültette maga elé és kedveskedő hangon 
kérdezte:

— Meséljek valamit ?
Vojtich ráhagyta:
■— Meséljen ! . . .
A leány hátradőlt; fejét ráhajtotta egy 

piros plüspárnára. Fehér arca élesen vált le 
a bíborai aprói.

— Egyszer volt, hol nem volt, volt 
egyszer egy leány és egy férfi. Nagyon sze­
rették egymást és elhatározták, hogy egy­
máséi lesznek minden akadály ellenére. Sok 
akadály volt pedig köztük, mert szegény volt 
a fóti és jó módhoz volt szokva a leány. De 
ők nagyon szerették egymást és úgy talál­
ták, hogy a szerelem gazdaggá teszi a kol­
dust is és hogy bűbájos dolog lehet ilyen 
gazdag koldusnak lenni! És gyúráséi lettek I

Á leány megakadt.
Vojtich segíteni akart neki:
— És boldogul éltek, mig meg nem 

haltak I

— Nem. És ... azt a leányt . . . Ká­
dáraiénak hívják.

A hangja, a mely eddig egy mesélő 
gyermeké votl, egyszerre komoly lett, szinte 
rideg. Felállt.

— És most mondja meg nekem: ki a 
cinikus ? A férfi-e, a ki azt mondja: — Ej, 
valahogy csak lesz I

— És magával visz a szerelem szent 
hevében a szegénységbe egy szerelmes naiv 
teremtést, a ki el sem tudja képzelni, hogy 
mi vár rá, — vagy pedig a nő, a ki nyitott 
szemekkel néz a reá váró sötétbe és azt 
mondja:

— Nem lépek bele I
Nagy csend támadt.
Aztán Vojtich lehajolt és megcsókolta 

a leány kezét. Halkan mondta:
— Bocsásson meg . . .
... És aztán ment ki kemény léptek­

kel a téli alkonyba.

¥askályhák és Konyhák (sparhert) Fatartók és 
szémkosarak legolcsóbban beszerezhetők,

BéSzkr és Dávid
Vaskereskadésükben Piacz-utcza 7,

B@IltlMl7Ül leszállított árak! ciP<* kalap és férfi divat kereskedésében Debrecen a Tisza-pa- 
liinSMlim TrOTííí’nríY lotában. Raktárunk tulhalmozottsága miatt mindenféle őszi és téli női

»iS I^HlíVlANN I rNlvrKrK S$8 férfi és gyermek cipőket mélyen leszállított árakban bocsájtunk amai nap-• lliyi.imill ILUI VLI1LIV V tói kezdve a t. vevő közönség rendelkezésére. Elsőrendű kézi műnk*
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indítványát, míg a pártban teljes egység 
nincs.

— Tehát igazak azok a hírek, amelyek 
egyenetlenségről szólnak.

— Nem minden alap nélkül valók. De 
nem olyan természetűek, hogy komoly számba 
vehetők volnának.

így beszélgetnek a folyosón, mindenki 
kiváncsi a történ endőkre és senki sem tud 
semmit.

dése folytán pedig a magyarcsékei járásbiró 
kiszállott a helyszínére a vizsgálat megeitése 
vegeit.

S P © B T.
Az országos birkoz " verseny. A

november 6-iki debreceni országos birkózó- 
versenyre, melyről a külföldi sportlapok is 
sűrűn emlékeznek meg, tegnapig huszonegy 
versenyző küldte be nevezését. Weisz 
Richard, az Aradon legyőzött bajnok nem 
jöhet le a versenyre, mert hirszerint operációt 
kell közelebb kiállania. Az érdekesnek Ígér­
kezett Odry—-Weisz match igy valószínűleg 
elmaradt.

Agárverseny Szabolcsban. A Sza­
bolcs vármegyei Agarász-egyesület november 
5-én országos agárversenyt rendez, melyen 
több debreceni sportsman is benevezte aga­
rait. A verseny győztesének tulajdonosa 800 
korona készpénzt s tiszteletdijat kap.

VIDÉK.
Dráma az országúton.

— Saját tudósitónktól. —
Vakmerő kegyetlenséggel véghez vitt rabló- 

gyilkossagi merénylet történt vasárnap hajnal­
ban a beregmegyei Verecse és Szolyva közötti 
országúton. Herschkovits Simon verecsei lakos 
marhakereskedő kora hajnalban indult hazulról’ 
hogy a szolyvai vasúti állomáshoz érjen, a 
honnan vonaton akart menni tovább vásárra.

Herschkovits szombaton elmondta néhány 
emberének, hogy másnap vásárra készül és sok 
pénzt vett magához. Parasztin György és Pa­
rasztin Miklós ruthén parasztok megtudták, 
hogy Herschkovits vásárra készül és mert tud­
ták, hogy Herschkovits Simoneál pénz van, el- 
határozták, hogy melrabolják. A két elvetome- 
dett ember még az éj folyamán lesbe állott a 
Szolyva felé vezető ut mellett. Hajnalban pillan­
tották meg a közeledő Herschkovitsot. Úgy tet­
tek, mintha ők is a vasúthoz igyekeznének. 
Alig haladt a három ember nehány száz lépést 
együtt, a mikor Paraszkiu Miklós a kiszemelt 
áldozat háta inogó kerijlt s egy hosszú, élesre 
fent késsel ledőlte Herschkovitsot, a *ki össze­
esett és rövid vonaglás után meghalt.

A két gyilkos ezután kirabolta az áldoza­
tot s hogy a gyanút elhárítsák, a holttestet be- 
vonszoltak az erdőbe s ott egy fára felakasz­
tottak. A helyszínen megjelent hatósági közegek 
csakhamar megállapították, hogy gyilkosság 
történt, mire a gyilkosok is csakhamar élőké“ 
ruJtek a két Parasztin személyében, kiknél az 
elrabolt pénzt is megtalálták. A gyilkosokat 
letartóztatták.

Családirtó gazda. Szegedről távira­
tozzak: Gémes Mihály, szeged-tanyai gazda 
ma délelőtt feleségét, Temesváry Júliát 
agyonlőtte, apósát, Temesváry Józsefet négy 
lövesse! súlyosan megsebesítette ós önmagá­
nak szájába lőtt. Gémes haldoklik. A tett 
oka családi perpatvar.

Gyilkos merénylet az erdőben. Ma-
gyar-Osókóről jelentik : lvolyiklet község ha- 
taraban az erdő szóién tegnap vérbefagyva 
taln.ták Tomse Juon parasztgazdát. Beszálli- 
ToUiik a községbe, ahol nehány percre ma- 
gahoz tért s elmondotta, hogy Moga János 
kotyikleti paraszt baltával megtámadta és 
osszevagdalta. A súlyosan sérült ombpr a 
nalailal vívódik. A csendőrség a tettest le- 
tartoztatta, a nagyváradi ügyészség intézke-

A színházi bizottság 
ülése.

Kritika a zöld asztalnál.
Debrecen, okt. 26.

Debrecen város színházi bizottsága teg­
nap délután ülést tartott, amelyen erős kri- 
tikát gyakoroltak Makó Lajos szintársulatá- 
nak jelenlegi működésére vonatkozólag s 
végül egyhangúlag kimondták, hogy a min­
den vonalon érezhető hiányok pótlására fel 
hívják a színigazgatót. Itt-ott elhajították 
ugyan a sulykot. De hát nincs az megírva 
sehol, hogy a színházi bizottság mindenhez 
ertsen.

Az ujonan szerződtetett tagokkal na­
gyon megvan elégedve a bizottság, úgyszin­
tén elismeréssel adózott Zilaliy Gyulának, 
aki Usokonai-szinmüre pályázatot hirdetett. 
Lzzel kapcsolatosan azonban, miután az Aka­
démia is a verses darabok mellett foglal 
álláspontot, ■—amely pályakoszoruzott verses 
darabok aztán sorra buknak a színpadon — 
a bizottság kimondta, hogy verses darabok 
is részt vehetnek a pályázaton.

Az ülés lefolyása egyébként a követ­
kező volt:

D. u. 3 órakor nyitotta meg az ülést 
Kecsey Imre főjegyző. Jelen voltak : Oláh 

Karoly kulturtanácsos, Lengyel -Imre, So- 
mogj i Pál, Márk Lndre, Borger Andor, Aczél 
Géza, Tóth István, Dr. Fejér Ferenc, Dr.
X arga Elemér bizottsági jegyző és a szin- 
igazgatóság képviseletében Szabó Károly 
színházi titkár.

Uj tagok működése.
A bizottság először is foglalkozott az 

ujonan szerződtetett tagok működésével. 
Általános volt pedig a nézet, hogy azok elő­
nyére válnak a társulatnak. Kiváló erők 
Szabó Irma és Csontos Gyula. Rományi 
Mária reményekre jogosít.

Kovács Gizellát és Halász Alfrédet a 
bizottság még nem látta s igy véleményt 
sem mondhat felőlük.

Zilahy színműpályázata.
Ezután Oláh Károly előterjesztette, 

hogy Zilahy Gyula a debreceni színháznak 
jövő évtől kezdve színigazgatója 1000 koronás 
pályadijat tűzött ki prózában megírandó 
Csokonai-szinmüro.

Vecsey Imre és mások felszólalásaival 
szemben, akik a prózai müvek mellett fog­
laltak álláspontot, a bizottság kimondta, 
hogy verses darabok is pályázhatnak.

Kritika a színtársulat idei 
működéséről.

Oláh Károly szól ezután, kijelentve, 
h°Sy a színtársulat ez idei előadásai nem 
állanak azon a színvonalon, a melyeken ta­
valy állottak, de ez a színtársulatnak függő 
helyzetére vezethető vissza. A felvonási szü­
netek nagyon hosszuk. Úgy tartja azonban, 
hogy most felesleges lenne érdemlegesebb 
bírálatba bocsátkozni s indítványozza, hogy 
kérjék fel Makót kerekdedebb előadások tar­
tására s a felhozott hiányok pótlására.

\ ecsey Imre: Legelső kötelessége a 
szinügyi bizottságnak a tárgyilagos bírálat.
A tapasztalt hiányokat tehát fel kell em­
líteni.

Dr. Fejér Ferenc: A női kart is fel 
kell frissíteni.

Berger Andor: Hagyjuk már ezt erre 
az egy évre.

Vecsey Imre megkérdezte, hogy miért 
olyan tűrhetetlen rossz a levegő a színház­
ban az utóbbi időben?

Oláh Károly ezi a panaszt már hal-

Férfi, női és gyermek-czipóket, t 
legolcsóbb árban lehet beszerezi!

lotta. Ennek egyik oka a mostani szokatla­
nul meleg időjárás, a másik, hogy a luezter 
felett levő nyílás egészen be volt fedve 
eddig. Most azonban a nyílás egy negyed­
részét már nyitva hagyják.

Tóth István: Hogy szellőztetik a szín­
hazat ? ,

Oláh Károly: Reggel az összes ablakok 
nyitva vannak. De a jövőben igyekezni fog 
jobb szellőztetést elrendelni, 

in 4-bizottság Oláh Károly indítványát 
elfogadja, ugyanis, hogy Makót a hiányok 
pótlására felhívják, a jobb szellőztetésre 
vonatkozólag pedig felhívják a színházi fel­
ügyelőt, hogy sürgősen tegye meg az intéz­
kedéseket.

Panasz a műsor ollan.
Dr. Fejér Ferenc ezután kifogásolja, 

hogy a vasárnap délutáni előadások nagyon 
partriarkálisan, pongyolán folynak el. Ezután 
kifogásolja a műsort. Először is nőm az 
Arany virággal kellett volna a szezont meg­
nyitni, október b-áról is megfeledkezett a 
színigazgató. A műsort a jövőben az igaz­
gató terjessze be hamarabb, hogy a szinügyi 
bizottság idejében intézkedhessék.
1 °láh, Károly : A műsort 4—5 nappal 

xdobb megkapta a bizottság, ha valakinek 
kifogásolni valója volt, időjében megtehette 
volna észrevételeit. Az „Aranyvirág“-ot ő 
sem tartotta méltónak a szezonnyitásra, de 
a bizottságnak joga lett volna előbb in­
tézkedni.

Miért adták A kis császárt ?
Dr. Fejér Ferenc kérdi, hogy vájjon 

„A kis császár“ be lett-e mutatva a bizott­
ságnak.

Márk Endre: Elég szomorú, hogy 
színre került I

Szabó Károly színházi titkár: A Nép­
színház műsoráról került le a darab, a szer­
ződés értelmében ezt a darabot nem tartozik 
bemutatni a színigazgató.

Berger Jenő: Persze „A kis császár“-! 
nagyon olcsón, szerezte meg Makó ? i

Szabó Károly titkár: Kérem, annak épp 
oly drága a jogdija, mint a többinek.

Tóth István azt indítványozza, hogy a, 
színigazgató csak két hétre állítsa össze a 
műsort, így jobban ellenőrizhető.

Oláh Károly: Maradjunk csak a mostani 
rendszer mellett.

A bérlők panasza.
Dr. Fejér Ferenc . Arra is vigyázni kell, 

hogy az A. B. C. bérlők a premiereket fel­
váltva kapják. Most nagy a panasz ilyen 
irányban is.

Berger Jenő: Egyáltalán a repertoirt 
gondosabban kell összeállítani s kérni kell a 
műsor gondosabb összeállítására a szín­
igazgatót.

Vasárnapi premierek.
Vecsey Imre : A vasárnapi premierekr 

vonatkozólag kijelenti, hogy egyes darab­
kát nem lehet a vasárnapi közönség elő, 
szinrehozni. így történt ez a Kis pajtás ei 
adásán is.

Márk Endre: Ez veszedelmes dolog. 
vasárnapi közönségre szükség van, annu 
értelmi színvonalát nőm szabad lebecsülni.

Szabó Károly színházi titkár: Ha va­
sárnap nem adnak premiert, akkor nincs is 
közönség.

Oláh Károly: Maradjunk csak annak 
a kijelentése mellett, hogy a műsor gondo­
sabb összeállítására hívjuk fel a színigaz­
gatót.

A szinügyi bizottság kimondja, hogy 
ezeknek a hiányoknak pótlására is felhívja a 
színigazgatót.

A női kalapok ellen. ;
Márk Endre sok panaszt hajlott, a 

földszinten a nők kalapokban jelennek meg.
A bizottság elhatározta, hogy a női 

kalapokat száműzi a színházból s '"1’ ' "
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a felügyelő urat, hogy ilyen irányban tegye 
meg az intézkedéseket.

Egyéb ügyek.
Makó Lajos szerződésileg kötelezve volt 

több díszlet megfestetésére. Ezek készen van­
nak s közelebb át is adatnak a városnak.

A bizottság tudomásul veszi Oláh Ká­
roly tanácsos erre vonatkozó jelentését.

Ezután a bizottság kimondta, bogy a 
bérlők jogai át nem ruházhatók a szinügyi 
bizottság tudta nélkül.

Ezzel a bizottsági ülés véget ért.
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SZÍNHÁZ.
Tetemrehivás.

Kaznliczlcy Antal, a Vígszínház tagja, 
a színházunkban tegnap este bemutatott 
sziámii, szerzője a „Tetemrehivás“-sal azt bi­
zonyította be, hogy kevésbbé irodalmi ér­
tékű színpadi alkotás, érdekfeszitő mese s a 
színpadi hatások alapos ismerete, hatásos je­
lenetek rutinos beállítása mellett, sokkalta 
nagyobb külső sikert, a repertoiron hosszabb 
életet biztosíthat, mint magas irodalmi becs­
esei bíró, de a színpad számára gyönge tek- 
nikával feldolgozott színdarab.

A Totemrehivás nyelvezete pongyola, 
koron kint valóságos riport-stylusban van 
tartva, de újszerűén érdekes meséje, briliáns 
szinpadismoretre valló scenirozása olyan ha­
tással van a közönségre, hogy feltétlenül 
számíthat az általános érdeklődésre s követ­
kezőképen a közönség nagy átlagában tet­
széssel is találkozik. így volt az tegnap este 
is, a mikor a darab érzelmes jelenetei köny- 
nyelcet fakasztottak az érzékeny szivekben s 
a darab minden jelenete le tudta kötni az 
általános figyelmet. Szóval a Tetemrehivás 
minden vonalon tetszést aratott s a harma­
dik felvonás után ötször hívták lámpák elé 
a szerzőket.

Az előadás a legjobbak közé tartozott, 
ami különösképen Jeszenszkyné Cs. Irén 
érdeme, akinek alakításában a szerző által 
megrajzolt női alak csak nemesedett, jellem­
zőbb lett az apróbb részletekben is. Csiky 
László erős tehetsége a drámai jelenetekben 
most sem tévesztette el a hatást s nagyon 
jó véleményeket biztosított magának Csor- 
1os Gyula.

A segédnaivának szerződtetett Kovács 
Gizi debüttirozása is elég szerencsés volt, 
még nyílt színen is megtapsolták. A többi 
szereplők közül Hahnel Aranka vált ki.

Sz. Z.

Aczél Ilona sikere. Aczól (Alter) 
Ilona, az Országos Sziniakadémia kiváló nö­
vendéke a Dolovai nábob leánya címszerepét 
játszi a cl c héten, a Várszínházban rendezett 
előadáson. A fővárosi lapok osztatlan elis­
meréssel és igen dicsérő hangon írnak a 
fiatal dobroconi színésznő játékáról, melyet 
sürü tapsokkal s kihívásokkal honorált a kö­
zönség. Maga Bcrzoviczy miniszter is gratu­
lált Csillag Tcréznck, akinek Aczél Ilona a 
legtehetségesebb növendéke.

Máa színházakból. Anday Terka be­
mutatkozásáról a fővárosi lapok rokonszen­
vesen írnak. — Temesvárott a Traviata ope­
rában mutatkozott be Szterényi Malvin ope- 
paénekesnő nagy sikerrel. Krocsányi újra 
szerződtette Békési Gyulát. — Nagybccskc- 
reken az „Éjjeli szállás“ megbukott. Ez, azt 
hisszük, nem Gorkij drámáján múlott. .. 
Kolozsvárott a héten mutatják be az „Apa- 
junc“ operotett Károlyi Leonéval a cimszc- 
jrepbon.
I ■. ________

DEBRECENI UJSAGt

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­

tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi 6s anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: AranyJános-utoa 47.sz. 
alá intézendő.

* Siegmeth Károly Boroszlón. Sieg- 
meth Károly máv. felügyelő, üzletvezető­
helyettes tegnap Boroszlóban tartott felolva­
sást, melyet a Kárpátok vidékéről föl vett 
vetített képekkel kisért. A N. Er. Presse, 
boroszlói tudósítás nyomán, nagyon elismerő 
hangon és feltétlen dicsérettel emlékezik 
meg a jeles magyar kutató előadásáról.

* Füredi Sándor hangversenye 
a fővárosban. Füredi Sándor ze­
nede! tanár, a kitűnő hegedű­
művész november 4-ón este hang­
versenyt ad Budapesten a Royal 
hangversenytermében. Füredin kí­
vül még Benkő Miksa, szatmári 
zenetanár működik közre a hang­
verseny műsorán.

* Az O. M. K. E. Máramarosban.
Az O. M. Kereskedelmi Egyesülés márama- 
rosmegyei fiókja most alakult meg. Az ala­
kuló ülésen a központot Szávay Gyula, 
iparkamaránk titkára képviselte, a ki tegnap 
érkezett haza Máramaros-Szigetről.

* Elmeorvosok kongresszusa. Az
elmeorvosok országos kongresszusán a deb­
receni orvosi kart dr. Láng Sándor törvény­
széki orvos, a jeles Operateur képviselte.

* A karácsonyi vásár. A ka­
rácsonyi vásár, bizonyos ma már, 
siker dolgában felül fogja múlni 
az összes eddig rendezett kiállítá­
sokat. Az ipartestiilethez tegnapig 
százötven kiállító jelentette be rész­
vételét. Mivel a közel napokban 
még tömeges jelentkezés várható, 
a rendezőség elhatározta, hogy ez 
idén, a díszterein kicsiny lévén, a 
kistanácstermet is felhasználja a 
vásár anyagának elhelyezésére. A 
karácsonyi vásáron, mely december 
10-én nyílik meg, tudvalevőleg 
csakis a segédek s tanoncok állíta­
nak ki, a mesterek ezúttal és ezután 
csakis versenyen kívül szerepelnek 
a kiállítók sorában.

* A főiskolai könyvtár uj tisztjei-
A főiskolai könyvtár kezelő tisztjévé Bodor 
Aladár utódául Oláh Gábor okleveles tanárt, 
a jeles költőt nevelték ki. A segédkezelő­
tiszti állást valószínűleg Nagy István segéd- 
lelkészszel fogják betölteni, a ki két évig 
külföldön tartózkodott, az összes nyugati 
nyelveket beszéli s egyebekben is igen kép­
zett egyén.

* Katonai áthelyezések. A honvé­
delmi miniszter a 3-ik honvédgyalogezred­
től Rostássy Károly századost, Vághó János 
és Schuster Brúnó hadnagy-kezelőtiszteket a 
budapesti I. honvódgyalogczrcdhoz, Soós 
András cs SzentgálY Jenő hadnagy-kezelő­
tiszteket pedig a szabadkai, illetőleg a ver­
sed gyalogezredektől a debreceni 3-ik hon­
védgyalogezredhez helyezte át.

* Országos sakkverseny Deb­
recenben. Páratlan érdeklődést kel­
tett vasárnapi számunkban a sakk­
versenyről szóló újdonságunk a vi­
déki városokban is Nagy számmal 
érkeztek újabb nevezések is, kik a 
sakkjáték terén már jelentősebb si­
kereket értek el. A versenyre újab­
ban jelentkező résztvevők közül a 
következőket soroljuk fel: Jakabo-
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vits József jogszigorló (Debrecen), 
Dr. Stark Ignác ügyvédjelölt (Deb­
recen), Krampera János mérnök 
(Temesvár), Szávay Zoltán jog­
hallgató (Debrecen), Székely Ár­
pád jogszigorló (Kolozsvár). — 
Tehát, a mint a nevezők eddigi név­
sora mutatja, izgató és nemes ver­
senyre van kilátás. A verseny ren­
dezősége ez utón kéri fel a jelent­
kezőket, hogy a teendők megbeszé­
lése végett, ma délután 6 órakor, a 
Hungária kávéház külön helyiségé­
ben megjelenni szíveskedjenek.

* Teljes szakosztályi ülések. A szo­
bafestők és cimfestők ipari szakosztálya e hó 
27-én, a szíjgyártóké 29-én, a kőmíveseké 
30-án, az asztalosok és kárpitosoké 31-én 
tárgyalja a tanonekőpesitésre vonatkozó sé­
relmes miniszteri rendeletét. Minden alka­
lommal a teljes szakosztályok üléseznek.

* Az építőm.unkások bérharca
megszűnőben, az építőmesterek uj 
munkarendjét a debreceni munká­
soknak közel fele már elfogadta. 
Az ipartestületnél naponta 30—40 
kőmivessegédet szerződtetnek a mes­
terek. A sztrájk részleges megszűn­
tének íőbizonyitéka különben az, 
hogy ma már valamennyi kőmives- 
mester és építőmester folytatja a fel­
vállalt munkákat.

* A jogászok bálja. A Joghallgatók 
Segítő Egyesülete elhatározta, hogy február 
5-én bált rendez az Arany Bika díszter­
mében. A jogászinak idei bálja hirszerint 
oly nagyszabású és fényes lesz, a milyen 
még sohasem volt. Az egyesület rendező- 
bizottságot küldött ki, mely már most meg­
kezdte az előkészítést.

* Vasúti áthelyezések. A Máv. el­
nökigazgatója Randa József hivatalnokot 
Budapestről a debreceni üzletvezetőség szám­
osztályához, Horváth Károly debreceni szám­
tisztet az igazgatóság pénzügyi főosztályá­
hoz helyezte át.

* Felhívás az adózókhoz. Fel­
hivatnak mindazon házbirtokosok, 
kiknek az 1095., 1906. és 1907. évre 
vonatkozó házbér vallomási-iv ki- 
kézbesittetett, hogy azokat, kik még 
be nem adták, a városi adókivető 
hivatalba az illető kerületi adókive­
tőnél mielőbb beadni szíveskedje­
nek, mert ennek a be nem adása a 
kivetési munkálatokat csak hátrál­
tatja ; megjegyeztetik, hogy a jelzett 
vallomási-iv az állapotnak megfe­
lelően töltendő ki, akár van bérbe 
adott lakrész, akár nem, az adó­
mentes lakrészek külön az e célra 
nyitott oldalon töltendők ki s az adó- 
mentességet engedélyező pénzügyi 
végzés-szám a megfelelő rovatban 
feltüntetendő.

* A debreceni m. kir. gazdasági 
tanintézet hallgatóinak segélyző egyesü­
lete folyó hó 22-ón tartotta alakuló közgyű­
lését ; a gyűlés tárgyát a tisztviselői kar 
megválasztása képezte : Segélyző egyesület 
elnökévé: ifj. Győry Kálmán III. éves hall­
gató választatott meg egyhangúlag. Alel­
nökire : Szőnyei István II. éves hallgató. 
Pónztérnokká: Bottá Béla III. éves hallgatót 
és jegyzővé: Huszicska József II. éves halig. 
Bizottsági tagokká: Halasy István III. éves, 
Zsarnay István III. éves, Szőke Barnabás II. 
éves, Giller Sándor II. éves, Sinay Ferenc .1. 
éves és Hartnor József I. éves hallgatók.; 
Póttagokká: Jurenák Imre III. éves, Fleischer 
János II. éves és Németh Kálmán I. eves 
hallgatók. Választás után ayifjuság koysikj^
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vonult be Debrecenbe, a hol az „Arany Bika“ 
szálloda elé hajtatott; a nevezett szálloda 
éttermében 100 teritékü bankettel egybekö­
tött ismerkedési estély tartatott. A bankett 
esti fél 9 órakor, a tanári-kar — élükön 
Sztanki vies János tanintézeti igazgató — 
megérkezésével vette kezdetét. Első beszédet 
jfj. Győry Kálmán elnök mondta, a ki szép 
beszédben fejtegette az estélynek célját, egy­
ben meleg szavakban üdvözölte az ifjúság kö­
rében megjelent tanárokat. — Utána tiztan- 
kovics János tan. igazg. mondott beszédet, a 
kinek szavát az ifjúság éljenzéssel fogadta. 
Számos beszéd hangzott még el, úgy az ifjú­
ság, mint a tanári kar részéről. — Vacsora 
alatt a gazdászok cigánya a Magyari testvé­
rek szórakoztatták a szebbnél-szebb nótáik­
kal a jelenlevőket. A vigasság az ifjúság 
részéről a hajnali órákban ért véget.

* Ä ki lovat és talyig’át lop.
Ritkaságba menő eset történt teg­
nap reggel Kocsis Mihályné Homok­
kert II. járás 232. szám alatt lakó 
asszonynyal. Kis talyigáján, mely 
elé egy pej ló volt fogva, szokta 
bejárni a várost, hogy megrende­
lőihez a tejet elszállítsa. A Miklós- 
utcán megállóit egy ház előtt s mig 
a házban járt, az alatt valami ügyes 
gazember elfoglalta helyét a talyi- 
gán s elhajtatott vele. Mire Kocsisáé 
kijött a házból, a talyigának, lónak 
hült helye volt. Vele együtt eltűnt 
a talyig'án volt 11 tejes bádog és 26 
liter tej. Egész nap futkosott a ta- 
lyiga után, de eredménytelenül. — 
Este felé belefáradva a hasztalan 
kutatásba, a rendőrségen elpana­
szolta baját. A szegény asszonyt 
ezzel mintegy kétszázötven korona 
kár érte.

* Hivatali ssüiict az ipartestületnél.
Az ipartestület elnöksége c helyen tudatja 
az iparosokkal, hogy hivatalaiban, az őszi 
takarítás miatt, e hó 28-án, pénteken szüne­
telnek a hivatalos órák.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Tóth 
Gyula ref. 2 napos, özv. Fazekas Istvánná 
izr. 89 éves, Dorogi Béla ref. 18 éves, Túri 
Lajos ref. 11 hetes, Forbáth Imre r. kath. 
47 éves.

* Elakadt motor. A dobrccen- 
büdszentmihályi vonalon járó motor 
ismét nyugtalankodik s minden le­
hető alkalommal megmutatja, hogy 
nem hagyta el ám még a fiatalos 
hév, mely időnbint kisiklásra készti 
őt. Vasárnap délben is másfélórát, 
délután ismét félórát vesztegelt nyílt 
pályán a motor, melyről ismét be­
bizonyult, hogy csakis rövid vona­
lakon és csak egy-két kocsi hozzá­
csatolása mellett bonyolíthatja le 
biztosan a forgalmat.

* Mulatság katonai felügyelet alatt.
A helybeli katonai parancsnokság átiratban 
értesítette a főkapitányságot, hogy ezentúl 
f J'*ekdbúlok ellenőrzésére n rendőri ki­
küldöttek segítségére katonai őrszemet fog 
kiküldeni. Erre az intézkedésre leginkább 
az bírta rá a katonai parancsnokságot, hogy 
megakadályozza akokat a verekedéseket, a 
jüelyek a katonaság és civilek között az ilyen 
balokon csaknem rendszerint meg szoktak 
történni.
, Elveszett egy zsemlyoszőrü ki 
Kutya. A becsületes megtalálót illő jutalc 

an részesíti a tulajdonos, ha a rendőrségi
beszolgáltatja.

mimion „A? anSo1 királynő szálloda fényes éttermében 
és „ M e„ste ,zeneesté!y, A zeneesteíyeken Ráoz Károly 

» M*íyari Testvérek zenekara felváltva Játszanak.

* Ékszer javításokat a legolcsóbban elvállal
Pintér Gusztáv ékszerész, Főtér, fótőzsilo mellett.

* Sirkoszornk Mcntzánél. Állandó fónykóyksret- 
liiallltas mlmlou nagyságból: Mentze újdonságok áru­
házában.

" Remei?, szőrnzeboák, női, gyomok- ős férfi- téli 
harisnyák, keztyük, valódi Jäg-er alsó ruhák, gyer­
mek- és női orosz súrcipőlc, jó, meleg, ujjas gyermok- 
nadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden 
nemű struc-fonal legolcsóbban kapható Bartha Kálmán 
főtéri üzletében.

, * Mentze Henrik újdonságok áruházában igen 
Cíósan lehet vásárolni szép és hasznos gyermekjáté­
kokat, célszerű háztartási cikkeket, mii iparán! külön­
legességeket és mindenféle ajándéktárgyakat.

* Igen szép, olcsó sirkeszoruk kaphatók 50 kr.- 
tól följebb Csapó-u. 58. sz. a.

* üj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit moshatóan újjá aranyozhat 
vagy ezüstözhet. Egy üveg 40 kr. Mentze 
Henrik újdonságok áruházában.

* Pénzkölosenöket jelzálogra, személy hitelre 
gyorsan kioszközül Rácz Béla bankirodája Debrecen, 
Csapó-u. 12.

* Női és férfikalapokat a legdivatosabb formára 
átalakít Békés Lajos kalapos miihclyo, Piac-u. 44. 
Dr. Ujfalussy-ház.

* Divatos férfi- és fitt kalapok legnagyobb 
választékban Feketénél.

* Villaiiylámpákhoz uj töltések érkeztek Mentze 
áruházába.

KRÓNIKA.
Aki igazat beszél.

Egy debreceni hivatalnok elsője tájban 
nagy lumpolásokat szokott cselekedni. Ken- 
szerint csak reggeltájban vetődik haza s ter­
mészetes, hogy otthon nem a legjobb kedv­
vel várja a felesége.

Legutóbb is jóval virradat után tért 
haza a férj és alig hogy betette lábát a la­
kásba, haragosan kiáltott rá a felesége:

— Te gézengúz, te lump fráter! Már 
megint reggel jösz haza ?

A férj védekezett:
— De édes angyalom hová gondolsz ? 

Éppen most van éjfél.
Alig mondotta ki az ember ezt, a to­

rony órája elütötte az ötöt. Az asszony dü­
hösen ugrott ki az ágyból:

— Hallottad, te vén svindler, engem 
nem csapsz be. Hiszen most üti a torony 
órája az öt órát. No hazudj hát.

A férj kiegyenesedett a vádakra és úgy 
válaszolta:

— Hallod, angyalom, ha te többet hi­
szel a torony órájának, mint a hites urad­
nak, akkor nines mit beszélnünk.

— Szólt és lefeküdt aludni.

A reklám.
Egy vidéki patikus minden nap hirdeti 

a hajnövesztő szerét a lapokban. A napok­
ban Debrecenben járt és megösmerkedett 
egy társasággal. Be is mutatkozott:

X. Y., a Nedde-hajuüvcsztőszer felta­
lálója vagyok.

A társaság tagjai elképedve látták 
azonban, hogy a föltaláló kopasz. Meg is 
kérdezte tőle valaki:

— Ugyan kérem, gyógyszerész ur, 
hogy lehet az, hogy ön, a ki haj növesztést 
talált föl, kopasz ?

— Ez csali azért van, — felelte a pa­
tikus, — hogy az emberek lássák, hogy 
milyen csúnya a kopaszság.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, okt. 25. Az angol kül­
ügyi hivatal sürgős előterjesztést 
intézett a pétervári orosz kormány­

hoz a balti flottának a halászok 
elleni támadása ügyében. Ä meny­
nyiben Oroszország 34 óra után 
elégtételt nem szolgáltat, a gib- 
raltári angol flotta feltartóztatja 
a balti flottát.

London, okt. 25. Cardiff bail a 
háborúhoz szükséges készleteket 
szállító orosz gőzöst titokban meg­
fúrták, úgy, hogy az elsiilyedt. Éz 
bosszú müve s a merényletet egy 
angol hajómunkás követte el. A kar 
harmad fél millió korona.

London, október 25. Az orosz 
kormányhoz intézett jegyzék ul­
timátum jelleggel bír. — Ang­
lia nem tűri, hogy az történjék, 
a mi a Malakka-ügyben történt. 
Egyszerű bocsánatkéréssel nem elég­
szik meg s követeli a parancsnokié 
tisztnek megfelelő s nyilvános meg- 
fenyit és ót.

London, okt. 25. Benkendorf orosz 
nagykövetnek Londonba érkezése­
kor nagy botrány támadt. A nép, 
mikor Benkendorf kiszállott a ko­
csiból, fütyülni, ordítozni kezdett s 
a nagykövetet gyalázó kifejezések­
kel illették.

Paris, okt. 25. A Matin tudósítója táv­
irat,ózza, hogy Oroszországban, Pőtervárott 
nagy a rémület. A kormánykörök felvannak 
háborodva Rosdjesdvcszky, a balti flotta ad­
mirálisa ellen. Félnek, hogy a szeszélyes, ön­
kényes eljárása miatt majd a flotta további 
útjában is egymást érik a sajnálatos esemő- 
mények. A kormány hajlandó diplomáciás 
bocsánatkórósre. A szerencsétlenség áldoza­
tait a legdnsabb anyagi áldozatban ré­
szelteti.

London, okt. 25. A Standardnak jelen­
tik Tokióbó: A harmadik japán liadikölcsön 
összegét, bár a jegyzési iveket csak nyolc 
nap múlva adják ki, már a tokiói jegyzések­
kel is bőségesen fedezve van.

London, október 25. A Daily Telegraph 
arról értesül Tangerből, hogy a helyzet La- 
raclieben igen komoly. A várost kabilok os­
tromolják. Iíir szerint az ott levő európaiak 
Tangerbe fordultak katonai segítségért.

London, okt. 25. A Daily Chronicle je­
lenti Portsmouthból: Tegnap este a tenger 
felől mintegy 25 mértföldnyi távolságból új­
ból ágyul űzet halottak. Éjfél körül kiindult 
az admiralitás egy vontatóhajója. A tüzelés 
nagy izgatottságot keltett, de azt hiszik, hogy 
az orosz hajóhad jelzőlövéseket váltott és 
ködlövéseket tett.

London, okt. 25. (Reuter.) Edvárd 
király a hull i polgármesternek 200 guineát 
küldött az orosz hajóraj áldozatai számára.
A polgármester a város nevében táviratot 
intézett Balfour miniszterelnökhöz, melyben 
arra kéri, hogv vegyenek teljes elégtételt és 
gondoskodjanak arról, hogy újabb orosz 
túlkapások ne történjenek. A miniszterelnök 
azt felelte, hogy tetjes bizalommal lehetnek 
a kormány eljárása felől.

A képviselőház ülése.
Budapest, okt. 25. — A kópviselőház, 

mai ülésének további folyamán Visontai 
Soma a javaslat ellen beszélt. Ezután elnök 
, avasolta, hogy holnap a provizórium után 
fába szabályozási javaslatot tárgyalják. 

Elnök javaslatát a Ház elfogadta. Ülés vége 
2 órakor volt. j
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r í ’yászok balesete.

Essen an der Ruhr, okt. 25. Tegnap este 
9 óra körül a helyi „Egyesült Seiner und 
Neuak“ tárnában az egyik felvonó hirtelen 
ütközése következtében*124 bányászt baleset 
érte, kik részben súlyosan, részben könpyen 
sebesültek meg. A súlyosan megsebesültöket 
a kórházba vitték, a könnyen sebesültek 
gyalogszerrel mentek haza.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Baróthy Béla itthon. Baróthy Béla, 

törvényszéki bíró, elnökhelyettes szabadsá­
gáról hazaérkezett és hivatalának vezetését 
holnap átveszi.

§ Hót alügyészi állás.' Igyar tó Sán­
dor debreceni kir. főügyész pályázatot hirdet 
a nyíregyházai s a mármarosszigeti kir. 
ügyészségeknél üresedésbe jött két alügyészi 
állásra. .Javadalmazás: 2200 korona fizetés, 
400 korona személyi pótlék, 600 korona tiszti- 
pótlék s a törvényszerű lakpénz. Pályázati 
kérvények 14 napon belül a főügyészséghez 
nyújtandók be.

§ Gondnokság. A debreceni kir, tör­
vényszék közhírré teszi, hogy Kovács Márton 
25 éves, róm. kath* vallása debreceni lakost 
gondnokság alá helyezte.

gróf Battler Jánosnak igazolta magát. A 
röpiratban gróf Buttler elmondta, hogy a 
Magyarországba 1800-ban Bajorországból be­
vándorolj. gróf Buttler János oly hagyatéki 
iratot szentesített, mely minden harminc év­
ben felbontandó. Midőn Lajos nevű tcst- 
vérbátyja nagyatyai és atyai örökségét kö­
vetelte, • a magyar "főrendiház, mely az okira­
tot őrzi, gondoskodott rrjjp,. hogy többé tör­
vényes jussát ne követelhess^. Ez 1873-ban 
történt. Azóta Buttlor Lajos eltűnt. 1901-ben 
arról értesült, hogy a •'hivatalos lap azt 
közli, hogy a gróf Buttler családban a be­
vándorolt János gróf elhunytával magva- 
szakadás állott be. 0 tagadta u magvasza- 
kadást és kérte a hagyatéki okiratok fel­
bontását, de hiába, kérését nem teljesítették- 
Azért fordul tehát a képviselőházhoz, segítse 
át igaz ügyében.

, Korber miniszterelnök Budapesten.
(Éjjeli express tudósítás.) Mint bécsi tudósí­
tónk jelenti, Körber osztrák miniszterelnök 
ma Budapestre érkezik és kihallgatásra je­
lentkezik a királynál. A miniszterelnök uta­
zását és kihallgatását a német vámtárgyalá­
sokkal »hozzák összeköttetésbe.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

§ A Komáromi-csőd megszűnt, A
debreceni kir. törvényszék, mint esküdtbiró- 
ság közhírré teszi, hogy a Komáromi József, 
debreceni papirkercskodő ellen 1904-ben 
megnyitott csődöt, egyezség miatt a tegnapi 
napon megszüntette.

§ Szalonnalopás. Cseke György és 
Cselbe Ferenc kábái legények behatoltak 
Bartha Lajos pincéjébe s onnan 36 kilogramm 
szalonnát loptak el. A törvényszék Oláh 
bíró elnöklete mellett tegnap tárgyalta ez 
ügyet és Cseke Györgyöt fél évi * börtönre, 
Ferencet egy havi fogházra ítélte. Az elítél­
tek felebbeztek.

§ Járásbiró és képviselő párbaja.
(Fővárosi tudósítónktól.) Papp Géza* járás­
biró és Abaffy Ödön.országgyűlési képviselő 
császári és királyi kamarás az Országos Ka­
szinóban összeszólalkoztak és másnap kard­
párbajt vívtak, a mely Abaffy könnyebb 
megsebesülésével végződött. — A budapesti 
büntetőtörvényszék a párbajozókat tegnap 
akarta felelősségre vonni, miirthogy azonban 
a két vádlott nem jelent meg, kénytelen volt 
a tárgyalást elnapolni.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Riadalom egy mulatóban. (Éj­
jeli expr. tud.) Egy fővárosi mula­
tóban ma éjjel nagy riadalmat oko­
zott egy régen keresett sikkasztó 
letartóztatása. Hubnqr Kálmán rerid- 
őrfogalmazó ugyanis, aki a mula­
tóban volt, a „Rendőri Közlöny “-ben 
közölt, fénykép alapján felismerte x 
Beck Abrakául Albert balmazújvá­
rosi 87 éveg illatszerkeneskedőt, aki 
Holtzer Arnold budapesti illatszer- 
gyárostól 614 korona értékű pipere­
cikkeket csalt ki és azután meg­
szökött.

Incidens a Ház karzatán. (Éjjeli 
express .tudósítás.) A*képyjsoIöhAz mai ülé­
sén a déli órákban a karzatról nyomatott 
(lapokat dobott le valaki. A szokatlan dolqg 
(nagy feltűnést keltett. Az illetőt kivezették 
a karzatról s a rendőrségnek átadták, a hol

i
!

Búza, tiszavidóld 
„ pestvidélri

50 klgramraonkint
10.08 K.-tói, 10.^5 K-ig.
10.05 „ 10.45 /„„ bánsági 09.95 „ 10.40 „

Rozs 7.55 „ .7.65 „
Árpa, takarmány 7.35 „ 7.55 „Zab 7.05 „ 7.30 „Tengeri, belföldi 7.30 „ 7.45 „Repce káposzta 11.50 » 11.70 „

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertéskcreskedelmi csarnok jelen­

tőse 1904. okt. 24-dn.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
— fillértől — fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
klgr. — Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
fölüli súlyban 113—114 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251*—320 lcgr. súlyban 113—114 flllórig. Fiatal könnyű 
2u0 klgr. súlyban 113—114 fillérig.

CSARNOK.
Afflioa.

— Regény.
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
. Harvai különben maga is vágyott a sok 

szórakozás, a fővárosi zajos élet után egy 
kis csöndessógre. A mármarosi vadregényes 
kastély édes pihenőt fog nyújtani. A neje, 
Aradija, azért mégis megkockáztatta a 
kérdést:

— Nem gondolod kedvesem, hogy ne­
künk még sem ajánlatos arra a vidékre 
mennünk?

— Miért ?
— Hátha valahogy, valami utón módon 

valaki felismerné Anicát. Végre is azon a 
vidéken ettől is tarthatunk. Menjünk inkább 
valami fürdőhelyre.

— Ez már "csakugyan túlhajtott aggo­
dalom — jegyezte meg Harvai. — tJgynn 
ki ismerne Anicára. Még az édesanyja sem. 
Három hónapos volt, mikor megvált tőle s 
ma már Ampa tiz éves.

Férje véleménye megnyugtatta Amáliát 
s aggódás nélkül ment nyaralni a kas­
télyba.

, Néhány nap múltán azonban mégis csak, 
szükségét érezték a szórakozásnak s elhatá­
rozták, hogy kirándulásokat tesznek, beba­
rangolják a vidék vadregényes helyeit. Min­
den kíséret nélkül, hárman teszik meg az 
utat. Harvai,- a •feleségé és Anica. A kedves 
kis leány, aki áhítattal hallgatta, mikor az 
édes apjának hitt Harvai a regényes vidék 
szépségeiről beszólt, már előre örvendezett. a 
kirándulásnak.

(Folyt, köv.)

1

j*»J

raggfey,
Bítorszöwt, 

Mnoleem raktára# 
1 saját házunkba, teii-ute 5. a aiá

főüalelttak emeleti hs- 
Wégeibs helyeztük át.

A mőg raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bntorszdvet ágy­
ég asztalterítőket

a meddig a EcessSel: iiart
Isszáliitott árak meíísfí érusitjuk sí,

WfL sinB*ti;sín- * Ia*«ida s ,
| Homokkőt lőgszeszgyár mollert, j Miklós- u. 7. sz.|
I A téli idény beálltával ajánlom] 
Iállandó nagy raktáramat legjobb,] 

-§ minőségű száraz
cser,toioy, bük gyerlyán varga tűzifát

ölenként és vaggononként. 
Vágott fa méiermázsánként 

TStg^fa ssőfíő kar-ó tßSgyfGi deszka!
Megrendelhető: I, tőzsdé-

I ben Kossuth-u. városház alatt, Rak- 
Itárban homok kort légszeszgyár 
l mellett, Irodában Miklós utca 7. sz.

Eegeite Emil,!
i'üseB'Fa keB*e$i?dee36. S

Kaadó lakások.
1904. november 1. Kossuth 
utcza 9 sz. udyari emelet 
2 nagy világos szoba, elő­
szoba. Igen alkalmas ügy­
véd, ddktor, hivatalnok- ré­
szére gaiyon lakásnak, vagy 
irodahelyiségnek, tiszta ud- 
var, jó viz, kényelmes lépcső 
1904. nov. 1-től Varga utca 
16 szám utcai lakás 3 szoba 
mellék helyiségekkel föld­

szint, jóivóvizükút.
Értekezhetni :

K&R90S LÁSZLÓ fizleiéhn,

&

Kasy aikairg!

ruhaszövet eladás!
SÍÉ» OKOS®

a Goldstein és Gelberger csőd­
tömeg egész ruhaszövet raktá­

rát mintegy

métert megvettük és üzlethplyi- 
sógünkben (Piacz utcza kistem- 
plommal szemben) méterenként 
vagy végenként minden elfogad­
ható árban' elárusítjuk .

VaSkrSteity Fcilöp fiai
DEBRECEN, Plao-utoa Klstero$lommaV szemben, 

mjttlca aOÍeElose* $ $
*
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Van Szerencsem tisztelettel a n. é. 
(közönség tudomására adni, hogy

Kösse© sni kiállítást
rendezek november 1-ére. Jutányos 
árban, helyben és vidékre gondosan 
becsomagolva szállítok.

Becses megrendelését kérve 
Teljes tisztelettel

Ja&atka Älajos,
élővlrág üzlete, keresk.- iparkamara, Piacz-u. 

69. sz. Frohner szállodaflmellett.

Ä Dr. BorSoS-féle

HajSzcSz $s Hajk^oőcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
elmelyosedását, — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja mag,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
MIHALOVITS J. gyógyszertárában

DEBRECEN, FőtérSl .szám.

A Debreceni Kézizálog Kölcsön-lníézef
Részvénytársaság 

Debrecen, Arany Járos-u. 9.
(az Osztrák-Magyar-Bank mel­
lett). Kölcsönöket ad$ arany, 
ezüst, értékpapír, kézmiíárn és minden­
féle Ingóságokra, mérsékelt kamat 
mellett.

Az igazgatóság.

telelés;
Néhány száy darab szarvasmarha

telelést kaphat, árpa, zab szalma és 
polyva, továbbá kukoriöaszár mV" "
Bővebl “ 1 "' " * •" *’' **'"ővebb felvilágosítást acl szó'beMegj

Az uradalmi intéző,
SITÉR, Bifoar

PARI
ASVANY-VtZ

kiváló gyógy- és borgte,
Főraktár s öebreczenfoen,

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

A téli időszak közeledtével van sze­
rencsém a nagyérdemű közönség b. 

figyelmét felhívni
tűzifa raktáramra,
hol a legjobb minőségű

cser, tölgy, bük, varga és gyertyánfa,
így öl számra, valamint vaggon számra ház­

hoz szállítva megrendelhető.
Megrendelések elfogadtatnak. Iroda; 
a debreczeni sörcsarnok udvarában, 
Halköz 4. sz., Lindenfeld Jenő fű­
szernagykereskedőnél Városház-u. 2.

Vidéki megrendelések vaggon 
számra gyorsan eszközöltetnek.

kiváló tisztelettel
Háy Károly, tűzifa kereskedő.

ízléses
DIVATOS

jutányos
nál-és leányfelöltök,kalapok

női divat-om

Debrecen,
Kistemp lombazár,

KOCH TESTVÉREK Pgbrgczgp, Piacz-u, 51 CSaoakfa
FÉRFI- Olcsó

FIÚ- saeig@i*Msm
LEÁNY- és szabott

GYERMEK RUHÁK árak mellett
nagy választékban kaphatók,

Koch T estirérek

••• • V

Kqch

TESTVÉREK.
Debrem

68a.
utcza 01, ház,

Férfi télikabát 
I, öltöny .
» átmeneti kabát 
n külön nadrág

24—200 K-lg 
20— 60 „ 
20— 40 „ 
20— 18 „

Gyermek costüm biousv,kabát alakban
Gyermek télikabát .
Fiú öltöny 
Fin télikabát

Kirakatainkban naponként újdonságok szemlélhetök.
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j^APRÓ HIRDETÉSÉRTf

Dija 10 szóig 40. fillér, minden további szó 
4 Álló*, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

i -4 krajcár, 8 fillér. ======

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

letetik. •
Apró hirdetések előre fizetendők. ©

I szoiur

I 4> Ap:
5W-

Ajánlat.

Fiatal röfös-árú Sgggd
20 korona fizetéssel és ellátás­

sal azonnal felvétetik a
Mándokiszővetkezetnél.
unm^mmunpni

»•eede»<9@»o®ee<»a»e®«ee©ea#®0®eeíi
Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat a legjutányosabb 

■í^íím-mí'ií árban —;.j.; "lt-V-t;-''-™
HORVÁTH AHPRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

OEBREOZEÜ,
Piacz-utcza 21-lk szám alatt.

#»»»9©®©*@®®®»eee»e©ee»®eeeee®»e»

I I

árak, ,

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK NŐI, EÉRFIés GYERMEK 
harisnyákban. Valódi színtartó qpi kötött ha­
risnya 24 krtól, férfi harisnya 16 krtól és gyer­
mek patent harisnyák 47 krtól feljebb. Nagy- 
raktár kötött kesztyűkben, Márton Gyula rövid- 
6s divatára üzletében. Bika szálloda mellett. -

KRISTÁLY PETROLEUM mely felülmúl min-
dcn más gyártmányt és még áfem drágább 
mint más minpségü petroleum, egyed fii kap­
ható Téréi József utódánál festék, petróleum 
és zsiradék nagy raktára Hatvan utcza 13.

ÓRIÁs'i'kÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykproslfedésében. Városház-utcza.

SZEGEDI PAPRIKjt a legolcsóban * beszerez­
hető Farkas Homok füszerkereskedőnól Sas-u, 
2. 1 kg. Háztartási cuba kávé 1.40 kr.

FÉRFI ÉS N(h harisnyák nagy válásokban
Benyáts Emilnél kötés és fejelés felvállaltatok.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ ruhavarráshoz is ért
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, 
javítást elyálláV: Morgó utca 20. sz.

EGY kereskedelmi iskolát végzett leány fel­
vétetik. Cim a kiadóhivatalban._______

RIESZ L1PÓT Czukrász piacz uteza ^2. sz
Ajánlja saját készitményü tea süteményeit. 
nagy választékban.______ ____________

TÉLI ÁLMA, eltartani való — külömböző finom
fajokban — kapható Honvéd-utca 16.

TRAFIK jó forgalmú helyen előnyösen átvehető. 
Felvilágqsitást ád a kiadóhivatal.________

EGY SZOBA konyha kiadó. De'dó u. 34. szám.
NEMZETŐR-ut’ca 3. Két szoba előszoba, mellék-

helyiségeivel tágas udvarban azonnal kiadó.
NÉGY SZOBA, konyhás lakás a piachoz közöl

kiadó. Cim a kiadón.

Eladás.
ELADÓ INGATLANOK : Csapó u. 31 sz. ház. 

Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai utcza 37. sz. ház 
IJomokkgrt I j. 67 sz. 298 öles házas telek. 
Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarék­
pénztárnál.

ÉGY SZALON garnitnr és egy fikusz helyszűke 
miatt eladó Domb utcza 19.

EGY KÖNNYŰ STRÄF kocsi eladó, Betlhlen 
utcza 29. szám.

Kereslet.
BOLTISZOLGA, TANULÓFIU vggy leány fi­

zetéssel felvétetik Komárominál nyomda, könyv­
kötészethez Kosputh utca 6.

t---------------- ---------------------------- -—----------
BOROS VAGY rumos hordó 60—100 literig 
_megvételre kerestetik, Fnvészkert-u 14. sz.
FUSZERKERESKT>yDÖ<*sogjpd állást keres, de- 
_comber 1. Cím Nap utca 23. szám.
BLUM ZSIGMŐND NOTRUHA VARRÓ TER- 

me.Szent-Anna u. 9 sz. Gyakorlott aljvarró- 
npk 2 kor. napi fizetéssel, és der6k varrónők 
•'» kpr. napi fizetéssel fölvétetnek, állandó mun­
kása, ugyanott tanuló,; leányok felvétetnek.

Megérkeztek
az ő^i »és téli idényre a 

a legújabb
Hői diwat kelmék^ 
Bl®aise selymek,

remek kivjjslli
Mosó felek, veiszek,

Szabó Lajos fiai ezégnéi
Bebreiozesi. Rózsa-tér.

Elegáns fonna!

Részben
saját készítmény

tft Mandel és társánál
Oe.for»ecz:@n3 Pcacs-as. 44. szám.

rí Takarék Segélyszövetkezeí 
Debreczen,

Piacz-ufcs» s*.
Olcsó kölcsöeiöStet nyújt.

Kényelmes visszafizetési feltételek 
mellett.

99 <5^ e,a3ro*éza<és». @©
HBtó

mmi wimmiiirtiiffiiiu ji

ff ff oirfa! gombos saját készítmény „ 3-5(1
ff ff posztó síül üotóos magas'szárú too

Ff ff pásztó zuKsfls
ff ff posztó bor boriiassai tiizjjs v. gombos „ 2'5ö
ff ff pásztó oroszlakk, ziiggós ' „ 3‘Sl)
ff ff lEzjyÉor szár szalon lack főj zogas

vagy fűzős „ 3’50
ff ff bőr com,ót tartós anyagból l-5ö
ff ff zergs zugos v, fűzős saját készitm. „ 4'-
ff ff banczia Scioto zugos v, fűzős 4'50

férfi „ sima vagy Bptótes sírásó« 2 till
» ff sima vitas saját készítmény „ 3'-
II ff Beiéiss és Hegymászó saj. kéízitm. „ 3'5l)
11 ff Box bőrből Zug. v. fűzős s. kászitó. „ 580
fi ff franezta Cbevro zug, v, fűzős s. készitm, „ 550
fi ff Posztó Orosz Lack borítással 5'--
ff Csizma Bagaria bőr saját, készítmény ,, 6,-
M ff poszté szár bőr főj sajáí készitm, „ 5'-

Fin csizma eres strapára kisebb '2-50
ff ff „ ,, nagyobb 3'--

Leányka Iskola szlpök igen tartós bőrből H
tiyarmsx pásztó v. sorszám fűzős és Gomboscipö" „ 1'2Ö

ráérték szerinti megrendelések vala- 
s mint javítások saját mükelyirnkbea 

___ _______ késüfil^efe! '_________
4°|o -o s

törleszt« kölcsönöket "ä* 3 budaPestiA és7-fa-—.............. külföldi elsőrangú penz-
^1netíjjÖ1 a földb'!'tok ds ÍH^fia'n3A értékéig I.

&JSM SZBlfléljfbitnl?! foknak» katonatiszteknek, ál-

^kÉÉÉÍÉ nélkül 1—15 évig terjedő időre gyorsan és
disepéten.

Bank és magánadósságok converiálása.^
IMG sáibü r;“«

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva! S
Értékpapírok és részvények a legmagasabbn api árfolyam mellett megvételnek.

tV álaszbélyeg.'

» » Wins többé SzobafiiStU * ©
nrri*riHMHj._ 'mOVuMMn lywfw. i. -»tj-     imiiyiui^ ■ i

aneoffjavit a

Jobo-ftkSzab. km*wto\dó
főst és szeleiéit szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzakla­
tásokat, eltávolítja az árny ókszék bűzt, növeli a ké­

mény huzatát.
Les2Ka8Bitotí olcsó ás*om kapható

Cement-, burkolati-, DEBRECZCN,
^-«‘'Lukács Uniósnál

Nyomatott körforgógépen a Debreczeni Újság nyomdájában (Tulajdonos :zThan Gyula.)


